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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 98'inci ve
TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mektupta;"Şaban Kaygusuz j Şaban
Kaygusuz %90 engelli bir insan. 2021 tarihinde Diyarbakır D Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı
Cezaevi'nden sürgün edildi. Sürgün edildiği Kayseri Bünyan T Tipi Kapalı Cezaevi'nde
insanlık dışı ve insanlık onurunu ayaklar altına alan yaklaşımlarla yüz yüze kaldı. Kendisi %
90 engelli ve sağ eli ve sağ ayağı olmamasına rağmen kendisine çıplak arama dayatmasında
bulundu. Bu uygulamayı kabul etmediği için ve tepkisini göstererek; tepkisine karşılık Kayseri
1 Nolu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde bulunan 4 gardiyan tarafından zorla elbiseleri çıkartılarak
darp edildi. Aynca zorla ayakta sayım dayatması ve tehdit ile karşı karşıya kalmıştır. Bu konuda
birçok defa İnsan Hakları Kuruluşuna ve Adalet BakanlığTna başvurduk. En son 06.11.2022
tarihinde kendisiyle yapmış olduğum açık görüşte, kendi durumuyla ilgili şunları belirtti.
Kendisine Kayseri Araştırma Hastanesi tarafından cezaevinde kalmasına dair hiçbir engel
olmadığına dair rapor verilmiştir. Kendisi fiziki olarak cezaevinde gün geçtikçe ciddi anlamda
sağlık sorunlarıyla boğuşuyor ve cezaevi koşullarını kaldıramıyor." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

TBMM Halkla İlişkiler Binası
2. Kat, 4 Nolu BankoOda: E206 Bakanlıklar/Ankara

Tel.: +90 (312) 420 6386 - 87 Faks: +90 (312) 420 2482



1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Şaban Kaygusuz'un bulunduğu cezaevine sevk edildiğinde çıplak arama yapıldığı ve
darp edildiği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa insanlığa karşı suç kapsamında
fiilleri işleyen personeller hakkında açılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti ne
durumdadır?

3) Şaban Kaygusuz'un % 90 engelli olduğu sağ eli ve sağ ayağımn olmadığı iddiası doğru
mudur? Eğer bu iddia doğruysa Şaban Kaygusuz isimli yurttaş cezaevinde kendi yaşamanı ne
şekilde karşılayabilmektedir?

4) Şaban Kaygusuz isimli yurttaşın sağlığı ne durumdadır?


